

Мозаика нашего города

До Петра I на месте Сестрорецка стояла шведская деревня Систербек. В 1703 году здесь состоялось одно из сражений Северной войны, в котором царь наголову разгромил шведскую армию, командующий которой, генерал Крониорт, спешно отвел войска к Выборгу. Чтобы закрепить позиции за собой, в деревне Систербек расквартировали русские полки, а в 1706 году рядом, на берегу Финского залива приступили к строительству гавани.

Река Сестра не раз меняла свое название. История этих переименований весьма примечательна. Когда войска Петра I вытеснили отсюда шведов, они обнаружили небольшую речку, носившую на шведских картах название Систер-бек — «Сестрин ручей». Но имя реке дали вовсе не шведы, а финны, издревле обитавшие здесь. Они называли реку Съестар-йоки — «Смородинная речка». Вероятно, в давние времена по ее берегам обильно росли кусты лесной смородины. Русскому языку название Съестар-йоки тоже оказалось чуждым и река превратилась в Сестру.

Когда в 1918 году Финляндия получила независимость от России, правительство этой страны срочно стало менять на географических картах названия, напоминавшие о русском владычестве. Не всегда этим важным делом занимались специалисты-филологи, поэтому случались и казусы. Так, реку Сестру переименовали в Райа-йоки — «пограничную реку» (на русских картах она продолжала именоваться Сестрой). Однако, чиновники, менявшие названия, не учили, что слово «райа» — «граница», «рубеж» — этоискаженное русское слово «край». В 1940 году к реке вернулось ее русское название с финскими корнями.

Относительная влажность воздуха колеблется от 70% летом до 87% зимой. Годовая норма осадков составляет 600 мм. Снег выпадает чаще всего в начале ноября. Средняя температура июля +17 градусов. В январе в Сестрорецке —8 градусов. В июле ветер преимущественно западный, с Финского залива. Годовое количество осадков в Сестрорецке — около 550 мм, а уже в Белоострове (всего в десятке километров) — 750-800 мм!

Плотина в центре Сестрорецка, несмотря на свой солидный возраст, продолжает и сейчас регулировать уровень воды в озере Сестрорецкий Разлив. Весной, когда озеро заполнено талыми водами, через нее с шумом падают в залив бурные потоки. А вот летом, если мало дождей, уровень воды в озере снижается и канал ниже плотины высыхает настолько, что его можно перейти, не замочив ног.

Храм Петра и Павла в Сестрорецке, который был заложен в 1871 году и разрушен в 30-х годах XX века, славился красотой. В последнее время в Курортном районе идет строительство новых храмов и возрождение старых. 13 июня 2003 года состоялась закладка фундамента под новую церковь, задачей строителей станет реконструкция прежнего здания, общая площадь его составит 704, 8 м².